

鑫傳視訊廣告(股)公司

會議紀錄

時間	108 年 09 月 25 日	地點	台北辦公處會議室
會議召集人	鄭景隆		
出席人員	如簽到表		
會議主題	節目諮詢委員會(第 23 次會議)		
會議內容			
主席報告：	<p>感謝各委員們撥冗參加這次委員會，希望在委員的指教與鞭策下，加強各頻道曝光，且面對數位匯流的時代能更具競爭力。</p>		
報告事項：	<ol style="list-style-type: none">「中台灣生活網」因應數位匯流趨勢，與 LINE TV 影音平台獨家合作，觀眾透過智慧電視盒「哈 TV+」，也能收看到我們自製的地方新聞與節目，希望透過雙強聯手，從行動跨足到家庭市場，服務更多的用戶。「中台灣生活網」所屬的台中、南投、雲林新聞中心，以及節目製作中心，參加 2019 金視獎，深獲評審青睞，分別在節目類入圍 20 件及系統類入圍 4 件，最終以「彩虹下的幸福」拿下多元關懷節目，「Hello Taiwan 背包日記」分別奪得綜合資訊節目，以及個人攝影獎，以全台 MSO 的得獎數來說，成績名列前茅。「冠軍電視台」換照乙案，NCC 來函補正相關資料提供。「冠軍夢想台」「神佛招財傳奇」客戶委刊廣告涉違規，NCC 來函裁處，已立即改正。「冠軍電視台」於 9/16 接獲與業者購買廣告產品之客訴，已協助其業者接洽連繫，並由業者處理後續售後服務事宜。「冠軍夢想台」委刊廣告「唐安順」於 9/18 收到 NCC 來函涉違規，已立即停播。		
討論事項：	<ol style="list-style-type: none">「中台灣生活網」這頻道屬性為綜合台，但當初營運計畫內容新聞佔 70%，其他文化、社教、資訊節目各佔 10%，而且實際播出內容也幾乎是新聞，建議頻道屬性回歸為新聞類較符合現狀。 委員 吳婕柔：贊同頻道屬性回歸為新聞。 主席 鄭景隆：請依規定向主管機關提出申請。 王盛春 總監：照會議決定辦理。「中台灣生活網」獲獎連連，而且在 LINE TV 也看得到，建議變更頻道名稱與變更營運計劃中的節目規劃，讓該頻道不受限於中台灣這區域，似乎更能行銷台灣。 主席 鄭景隆：請一併會同第一案，依規定向主管機關提出申請。 王盛春 總監：照會議決定辦理。吳婕柔 委員：「冠軍電視台」換照應注意資料提供的完整性及內容是否確實無誤，避免一再補件往返浪費時間。張乃弘 法務：「冠軍夢想台」及「冠軍電視台」在播送委刊廣告時，應於交片審帶時注意廣告內容是否涉有違反法規之虞，並應確實與委外後製協製單位確實做好相關的法規訓練，以免誤觸法規。		

會議內容

5. 電視劇「我們與惡的距離」廣受好評，劇中對媒體報導的界線和尺度也有所討論。在現實生活中，有不少精神科專家對媒體報導重大社會案件的方式感到憂心，尤其報導中指出加害人有「精神疾病」，片斷式資訊會加深社會刻板印象和污名，也怕形成模仿效應。

張乃弘 法務：將精神疾病和犯罪行為扣連是常見的污名化，對精神病人及家屬帶來負面影響。傳播媒體進行採訪和報導時，要注意不得有偏頗用詞，尤其未經法院判決前，不得報導當事人疾病或障礙狀況，否則可能有觸犯法律之虞。

吳婕柔 委員：在案情不明朗前，不要輕易將精神疾病和犯罪行為劃上等號。精神疾病和犯罪未必有「直接」關係，但媒體報導的扣連，會加深「因為有精神疾病，所以比較不受控」的刻板印象和污名化。

王盛春 總監：媒體是社會公器，對於導正社會大眾對精神病人的歧視與汙名，責無旁貸，本著促進媒體自律的宗旨，會督促我們的新聞及節目製作同仁，在接觸這類議題時謹慎處理，同時確實遵守衛生福利部所訂「報導精神疾病『六要與四不要』原則」：

六要：

要與當事人或精神醫療專家密切討論。

要慎選資訊來源，報導與事實相符的資訊。

要刊登於內頁而非頭版。

要兼顧客觀及平衡性報導。

要尊重當事人與家屬的隱私權。

要提供精神衛生相關之服務專線、社區資源或衛生教育。

四不要：

不要以戲劇化或聳動化方式呈現報導內容，只聚焦當次事件報導。

不以暗示的口吻指稱當事人罹患精神疾病。

不用歧視性或汙名化之稱呼與描述精神病人。

不要報導容易引人斷章取義或以偏概全的細節。

其他議案及臨時動議(無)

台灣數位光訊科技集團

會議簽到表

會議名稱	節目諮詢委員會(第 23 次會議)			
日期	108/09/25	時間	13:30	地點
主辦單位	鑫傳視訊廣告股份有限公司		主席	鄭景隆

出席：

所屬單位	姓 名	簽 名
新聞節目事業部(委員)	王盛春	王盛春
新聞節目事業部(委員)	林松義	林松義
外部委員	吳婕柔	吳婕柔
外部委員	林杏兒	林杏兒
外部委員	鄭景隆	鄭景隆
列席(法務)	張乃弘	張乃弘
列席(新聞節目事業部)	張惠倩	張惠倩
列席(新聞節目事業部)	蔡孟庭	蔡孟庭
列席		盧善頤
列席		
列席		
列席		